

## 清华召开2018年校友座谈会 校长邱勇与返校校友代表亲切座谈

4月28日，2018年校友座谈会在苏世民书院召开。16位来自各领域、各年级的校友代表围坐一堂，为母校发展积极建言献策。校长邱勇，校党委常务副书记、副校长姜胜耀，校务委员会副主任、清华校友总会副会长史宗恺等校领导出席了座谈会。

座谈会上，邱勇向各位校友介绍了学校最新发展情况并表示，希望与校友们在学校国际化发展、教育教学改革、创新创业教育、回馈母校等多方面加强交流，学校也将倾听校友们的意见建议，不断推进学校的改革发展。与会校友先后发言，进行了深入细



座谈会现场

致的分享交流。邱勇表示，好学校的一个重要体现就是校友对母校的感情。清华以拥有一大批对母校充满深厚感情的校友而自豪。

## 电子系、精仪系、工物系成立校友分会

清华大学107周年校庆期间，电子系、精仪系和工物系分别成立了校友分会，为校友总会的院系校友工作增添了力量。

4月28日，清华大学电子工程系校友论坛暨电子系校友会成立仪式在电子工程馆举行。电子系主任黄翊东向校友介绍了电子系的发展情况。电子系校友、著名投资人陈洪武，电子系校友、山东元旭光电股份有限公司总经理郭文平、副总经理席光义分别发表了演讲。与会嘉宾共同为清华校友总会电子工程系分会揭牌。

4月29日，清华校友总会精密仪器系分会成立大会在清华大学主楼接待厅举行。清华大学党委常委、副校长尤政为大会致辞，清华校友总会秘书长唐杰代表清华校友总会发言。精仪系主任欧阳证宣布清华校友总会精密仪器系分会正式成立，同时启动精仪系发展基金。尤政、学校老领导胡显章、唐杰和欧阳证共同为清华精仪系校友分会揭牌。1967届系友沈国栋代表清华大学南京校友会赠送贺匾。1994级校友杨清华向精仪系发展基金捐入首笔资金100万元。

4月29日，清华校友总会工程物理系分会成立大会暨第一届理事会第一次会议在工物系新系馆顺利召开。校务委员会副主任、校友总会副会长史宗恺代表学校宣布清华校友总会工程物理系分会成立。工物系主任王学武向校友们介绍了工物系发展概况，系党委书记周明胜详细介绍了清华工物系校友会成立前期的各项筹备工作情况。大会通过了第一届清华工物系校友会会长、副会长、秘书长及理事会成员名单。

## 社科学院 2018 年校友交流会暨公共部门校友论坛举行

4月28日，社会科学学院2018年校友交流会暨公共部门校友论坛在职业发展中心举行。清华大学原党委副书记、原人文社科学院院长胡显章，社会科学院院长彭凯平、党委书记刘涛雄，以及社科学院各届毕业校友代表、在校师生150余人出席了活动。

在“新时代、新挑战、新征程”主题论坛上，校友代表金鹏剑、仉力、黄鹏程、尹雪慧和孙伟山同在校同学们充分互动，讲述了他们在校期间的难忘经历。

会上还进行了马兆龙、刘若光校友基金捐赠仪式，并展示了



校友论坛现场

了校友为学院捐赠的智能机器人。随后还举行了社科吉祥物“麋鹿”的启用发布仪式和清华社科校友“万圈APP”发布仪式。

## 人文学院校友会理事会成立大会暨“文故知新”校友论坛举行



“文故知新”校友论坛

4月29日，清华大学人文学院校友会（以下简称“人文校友会”）第一届理事会暨“文故知新”校友论坛在紫光国际交流中心举行。校党委原副书记、原人文社科学院院长胡显章，副教务长、教务处处长彭刚，人文学院院长万俊人，院党委书记孙明君，人文学院副院长、外文系主任颜海平，副院长蔡文鹏、戚学民，人文学院党委副书记、外文系党总支书记张文霞，院党委副书记刘晓峰、解峰以及文史哲外四系部分教师和返校校友共160余人参加活动。

会上宣读了讨论通过的人文学院校友会会长、副会长、秘书长、副秘书长及理事名单并颁发聘书。

## 最特别的校友：电机系1948级校友举行入学70周年返校活动

4月29日，正值清华大学107年校庆之际，电机系有一群特别的校友返回母校。他们是1948级入学70周年的16位校友们。他们虽已高龄，但都精神矍铄，在亲友的陪伴下，返回曾经学习和生活过的清华园。

29日上午，校友们参观游览了校园，细数清华园70年来的变化。29日下午，老校友们在西主楼会议室举行座谈会，畅谈入学七十周年的心路历程和感悟。清华大学党委常务副书记、副校长姜胜耀到会祝贺。系党委书记康重庆代表电机系赠送每位系友一本《清华时间简史 - 电机工程系》，希望这本书能带学长们回到七十年前的入学季，回味学生时代的青春岁月。



校友参观清华园

## 1974级校友毕业40周年后相聚母校

4月29日，1974级毕业40周年纪念大会在综合体育馆举行。清华大学校长邱勇，副校长王希勤，原校长张孝文、顾秉林等老领导出席大会并致辞。1974级返校校友和教师代表1600余人出席纪念大会。

纪念大会上，机械工程系汽四一班校友徐小力回忆了在清华追求知识、勤奋学习的大学时光；老校长张孝文回顾了

自己当年做班主任时与同学们同吃同住、简朴节约的生活；工程力学系热四班校友翁蓓华列举了自己班级的6位同学在毕业40年里在各自的工作岗位上为国家社会奋斗一生的经历；顾秉林老校长回顾了自己当年与工农兵学员们一起学习、劳动的经历。



1974级校友毕业40周年后相聚母校部分校友合影留念

会上还举行了捐赠教室改造揭牌仪式以及捐赠励学基金仪式。

## 校友返校率新纪录：1983级近1600名校友齐聚一堂



1983级毕业30周年纪念大会举行 邱勇作为1983级校友向陈旭送上大会纪念品

4月29日，1983级毕业30周年纪念大会在新清华学堂举行。校党委书记陈旭出席并致辞，校长邱勇作为1983级校友出席纪念活动，学校老领导方惠坚、贺美英、王凤生参加了活动。近1600名1983级校友重聚一堂，创校友返校率历史新高。

会场上，力学系校友、中国科学院院士吴立新，汽车系校友、广东福迪汽车有限公司

董事长兼总经理叶青，计算机系校友、Splunk公司副总裁宋海燕等校友代表向老师和同学们汇报了30年来取得的成绩和收获，表达了对母校的感恩之情。

1983级校友们用一系列捐赠计划回馈母校：水木清华景观修复工程捐赠、清华大学励学金捐赠、1983级互助基金设立以及八三实验剧场冠名等。

## 廿载归来，从心出发： 1998届毕业20周年主题高峰论坛、毕业20周年纪念庆典举行

4月28~29日，1998届毕业20周年主题高峰论坛、毕业20周年纪念庆典分别举行。

4月28日晚，1998届毕业20周年主题高峰论坛在清华大学主楼接待厅举行。清华大学校务委员会副主任、清华校友总会副会长史宗恺代表学校出席活动。此次论坛主题为“砥砺奋进二十载，清华精神永相伴”。上半场以学术为主题，讨论嘉宾为国内外知名大学教授；下半场讨论嘉宾来自政府和企业，话题围绕清华精神对于大家的影响和梦想而展开。

4月29日下午，“廿载归来，从心出发”清华大学1998届毕业20周年纪念庆典在综

合体育馆举行。来自世界各地的1200多名校友相聚清华园，用精彩纷呈的文艺演出为母校献上107岁生日的祝福。清华大学校长邱勇、原校长王大中、校党委原书记贺美英出席庆典并致辞。1998届校友心系母校建设发展，共筹集了1500万资金用于学校音乐图书馆、教室改造等建设。



1998届毕业20周年主题高峰论坛举行 嘉宾在论坛中展开深入交流

## 2004级校友毕业十周年纪念大会举行

4月29日，清华大学2004级校友毕业十周年纪念大会在蒙民伟音乐厅举行。校党委书记陈旭、原校长顾秉林、校务委

员会副主任史宗恺出席大会并致辞，校党委副书记过勇出席，2004级返校校友近600人参加。

四位校友代表分别在大会



捐赠仪式现场

上分享了自己的成长历程和毕业后的经历与感悟。他们有的投身基层，有的选择创业，有的走上了学术道路。汽车系2004级本科生，现任宁夏回族自治区石嘴山市惠农区区长王宇翔说：“正是学校多年来的教育和熏陶使我们能够淡定从容地面对世事，能够坚忍不拔地克服困难，立德立言，无问西东，在平凡的岗位上实现自我价值和人生理想。”

2004级校友向母校捐赠了一间教室并设立了2004级校友奖学金。